
jktLFkkuh lkfgR; % ,e- ,- ¼iwokZ)Z½ 

ijh{kk] 2016&17 

bl ijh{kk esa 100&100 vadksa ds pkj iz'u i= gksaxsA 

 

[k.M *v* bl Hkkx esa ikB~;dze dh lHkh bdkbZ;kssa ls dqy nl iz”u iqNs tk;sxsaA izR;sd 

iz”u dk mÙkj ipkl “kCnksa ls vf/kd u gksA izR;sd iz”u nks vadksa dk gksxkA                                               

¼10×2=20 vad½     

[k.M *c* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls nks iz'u iwNs tk;saxs] ftlesa ls ,d 

iz”u djuk vfuok;Z gksxkA dqy nl iz'u gksaxs ftuds fodYi Hkh blh bdkbZ ls gksaxsA 

izR;sd iz'u mRrj yxHkx 250 'kCnksa esa gksxkA iz”u nl vadksa dk gksxkA                                             

¼5×10=50vad½               

[k.M ^l* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls ,d iz'u iwNk tk;sasxk] izR;sd iz'u 

iUnzg vadksa dk gksxkA izR;sd iz'u dk mRrj yxHkx 300 'kCnksa esa fn;k tk ldrk gSA 

fdUgh nks iz”uksa ds mÙkj nsus gksxsaA      ¼2×15=30vad½                    

 

f}rh; iz'u & i= % vk/kqfud dkO;  

ikB~; iqLrdsa  

bdkbZ & izFke           

1- ohj lrlbZ ¼l;ZeYy feJ.k d`r½  

lEiknd   %  ujksŸkenkl Lokeh  

izdk'kd   %  bf.M;k cqd gkml] t;iqj  

bdkbZ & f}rh;  

2- psr eku[kk    %  jsor nku pkj.k ^dfYir^ ¼izkjafHkd nl  

dfork,a½ 

bdkbZ & r`rh;  

3- yhyVkal    % ys[kd dUgS;kyky lsfB;k  



izdk'kd    %  jktLFkkuh xzaFkkxkj] tks/kiqj  

bdkbZ & prqFkZ  

4- eku[kks     %  ys[kd fxj/kkjh falg ifM+gkj  

izdk'kd    %  ifM+gkj izdk'ku] chdkusj  

bdkbZ & iape  

5- mDr pkjksa ikB~; iqLrdksa ls llanHkZ O;k[;kRed iz'u  

mDr ikapksa bdkbZ;ka rhu [k.M+ksa esa foHkDr gksaxh] ftuesa fuEu izdkj vadksa dk 

foHkktu jgsxkA  

[k.M *v* bl Hkkx esa ikB~;dze dh lHkh bdkbZ;kssa ls dqy nl iz”u iqNs tk;sxsaA 

izR;sd iz”u dk mÙkj ipkl “kCnksa ls vf/kd u gksA izR;sd iz”u nks vadksa dk gksxkA  

¼10×2=20 vad½     

[k.M *c* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls nks iz'u iwNs tk;saxs] ftlesa ls 

,d iz”u djuk vfuok;Z gksxkA dqy nl iz'u gksaxs ftuds fodYi Hkh blh bdkbZ ls 

gksaxsA izR;sd iz'u mRrj yxHkx 250 'kCnksa esa gksxkA iz”u nl vadksa dk gksxkA        

¼5×10=50vad½  

[k.M ^l* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls ,d iz'u iwNk tk;sasxk] izR;sd 

iz'u iUnzg vadksa dk gksxkA izR;sd iz'u dk mRrj yxHkx 300 'kCnksa esa fn;k tk 

ldrk gSA fdUgh nks iz”uksa ds mÙkj nsus gksxsaA       

 ¼2×15=30vad½ 

 

 

 


